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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską zespołu Pań i Panów Posłów1 z dnia 24 lipca 2024 r. 
(nr K10INT3969) w sprawie ustanowienia programu inwestycyjnego pn. „Budowa 
laboratorium diagnostyki molekularnej oraz zakup systemu chirurgii robotycznej w 
Dolnośląskim Centrum Onkologii, Pulmonologii i Hematologii we Wrocławiu”, uprzejmie 
wyjaśniam co następuje.

Proces przyznawania dotacji celowej ze środków Funduszu Medycznego wymaga wnikliwej 
oceny projektowanego przedsięwzięcia, a umieszczenie podmiotu na liście rankingowej nie 
stanowi automatycznie o możliwości zawarcia umowy o udzielenie dotacji celowej. Jest 
punktem wyjścia do rozpoczęcia procedury przygotowywania przez wnioskodawców 
programów inwestycyjnych, a następnie ich uzgadniania z Ministerstwem Zdrowia. Czas 
trwania tej procedury jest zależny od wielu czynników, w tym zależnych od samych 
wnioskodawców. Przede wszystkim należy mieć na uwadze, że opracowywane na potrzeby 
konkursu Programy Inwestycyjne są dokumentami o rozbudowanej strukturze, zawierają 
pogłębione dane analityczne, statystyczne, a także opis zakresu prac planowanej inwestycji, 
jej harmonogram rzeczowy oraz finansowy. 

Mając powyższe na uwadze, informuję, że lista rankingowa zawierająca propozycje 
projektów strategicznych uszeregowane pod względem liczby uzyskanych punktów została 
ogłoszona w dniu 6 października 2023 r. Na liście wskazano 19 propozycji projektów 
strategicznych, dla których możliwe będzie ustanowienie programu inwestycyjnego w celu 
objęcia dofinansowaniem. Zgodnie z ustawą o Funduszu Medycznym (Dz. U. z 2020 poz. 
1875, z późń. zm.) z dnia 7 października 2020 r. wnioskodawcy zostali wezwani do złożenia 
programów inwestycyjnych dla projektów strategicznych w terminie do 30.11.2023 r. Wraz 
z wezwaniem wysłany został ramowy wzór programu inwestycyjnego. Dążąc do sprawnego 
procedowania w dniu 6 listopada 2023 r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami 
wnioskodawców, na którym omówiono zasady opracowywania przedmiotowych 

1 Pani Poseł Izabela Bodnar, Pani Poseł Anna Sobolak, Pani Poseł Zofia Czernow, Pani Poseł Maja Ewa 
Nowak, Pani Poseł Barbara Okuła, Pan Poseł Łukasz Osmalak, Pan Poseł Norbert Pietrykowski, Pani 
Poseł Ewa Schädler, Pan Poseł Mirosław Suchoń, Pani Poseł Ewa Szymanowska, Pani Poseł Wioleta 
Tomczak, Pan Poseł Paweł Zalewski.
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dokumentów, przedstawiono oczekiwania Ministerstwa Zdrowia, udzielono odpowiedzi na 
pytania.  

Dnia 1.12.2023 r. rozpoczął się proces weryfikacji i uzgadniania programów inwestycyjnych 
pomiędzy wnioskodawcami a Ministerstwem Zdrowia. Pracownicy Ministerstwa Zdrowia 
indywidualnie podchodzili do każdego dokumentu, aby w sposób rzetelny przekazać 
zalecenia wnioskodawcom.  Mając na względzie konieczną wysoką jakość opracowywanych 
dokumentów dochodziło do kilkukrotnej wymiany korespondencji. Czas wymagany na 
analizę dokumentacji i zgłoszenie uwag ze strony Ministerstwa oraz na ich uwzględnienie 
po stronie wnioskodawcy, a także na pozyskanie akceptacji formalno-prawnej wpłynął na 
czas trwania procesu przygotowania programów inwestycyjnych do ustanowienia ich w 
drodze uchwały przez Radę Ministrów. 

Obecnie oczekujemy na przekazanie skorygowanej i uzupełnionej dokumentacji. 
Dolnośląskie Centrum Onkologii, Pulmonologii i Hematologii we Wrocławiu wystąpiło z 
prośbą o nieznaczne przesunięcie terminu na przekazanie skorygowanej dokumentacji. Po 
otrzymaniu kompletu materiałów wznowiony zostanie proces uzgodnieniowy z 
wnioskodawcą, jak również na poziomie międzyresortowym.  

Mając powyższe okoliczności na uwadze, pragnę podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia 
dokłada wszelkich starań, aby jak najszybciej uzgodnić i przekazać na Radę Ministrów 
programy inwestycyjne, a w konsekwencji podpisać umowy na udzielenie dotacji celowej z 
wnioskodawcami. Mamy świadomość ogromnych i pilnych potrzeb pacjentów 
onkologicznych. Niemniej, biorąc pod uwagę dyscyplinę finansów publicznych, konieczne 
jest przygotowanie dokumentacji spójnej, precyzyjnie określającej wszelkie parametry 
planowanej inwestycji. 

Odnosząc się do kwestii harmonogramu przyznawania środków, wyjaśniam, że realny 
harmonogram wypłat części dotacji będzie znajdował się w podpisanej umowę na realizację 
programu inwestycyjnego, która reguluje wszelkie kwestie zarówno wypłat części dotacji, 
jak ich rozliczanie.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że Ministerstwo Zdrowia nie przewiduje dla szpitali 
onkologicznych dodatkowego wsparcia finansowego lub organizacyjnego w ramach 
Funduszu Medycznego. Zachęcamy natomiast Dolnośląskie Centrum Onkologii, 
Pulmonologii i Hematologii we Wrocławiu do zapoznania się z możliwościami pozyskania 
wsparcia, w dedykowanych konkursach na wsparcie infrastruktury szpitali onkologicznych:

 ze środków Krajowego Planu Odbudowy „Rozwój i modernizacja infrastruktury 
centrów opieki wysokospecjalistycznej i innych podmiotów leczniczych – 
onkologia”, 

  ze środków Narodowej Strategii Onkologicznej (NSO) – wieloletniego programu 
na lata 2020-2030.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Marek Kos
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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